

# Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 162

17 августа 1955 года  
СРЕДА

Цена 15 коп.

## Больше внимания училищам трудовых резервов

Заканчивается учебный год в училищах трудовых резервов. Через полтора-два месяца сотни юношей и девушек покинут стены учебных заведений, где они получили самые разнообразные специальности, и пойдут на производство для пополнения рядов рабочего класса.

На подготовку и обучение рабочих кадров социалистическое государство выделяет огромные средства. Юношам и девушкам, обучающимся в школах ФЗО, ремесленных и технических училищах предоставляются все условия, чтобы они в совершенстве овладевали избранной специальностью и становились активными строителями коммунистического общества.

Жизнь выдвигает перед учебными заведениями трудовых резервов новые задачи, более сложные требования. Эти требования вытекают из решений июльского Пленума ЦК КПСС, из непрерывного развития и совершенствования техники. Ремесленные училища призваны привлекать молодым рабочим навыки передовой производственной культуры, аккуратность и дисциплину в труде, бережное отношение к социалистической собственности. Между тем качество обучения и уровень воспитательной работы во многих городских училищах и школах ФЗО не отвечает этим задачам.

Не во всех школах учащиеся знакомятся с методами труда новаторов производства, с техническими новинками, усовершенствованиями, с новой технологией. Базовые предприятия зачастую не оказывают необходимой помощи школам. Как выяснилось на днях на заседании бюро Горкома КПСС, трест № 1 Главнефтезаводства, из непрерывного цикла ФЗО № 24, продолжительное время не создавал необходимых условий для прохождения учащимися производственной практики. Группа плотников, например, в течение пяти месяцев занималась сборкой щитов, каменщики до июня не были обеспечены фронтом работ и материалами.

Подобные факты не единичны. Все это серьезно отражается на качестве подготовки учащихся, а при выпуске экзаменационные комиссии не всегда правильно определяют выпускные разряды и как правило завышают их. Если разряды выпускников не соответствуют их квалификации, то они, прида на производство,

длительное время не выполняют норм.

Большая ответственность за воспитание учащихся школ трудовых резервов ложится на комсомол. Однако за последнее время горком и райкомы ВЛКСМ остались свою работу в школах и училищах. Только этим можно объяснить тот факт, что количество комсомольцев в школах ФЗО и ремесленных училищах крайне незначительно.

Партийные организации школ и училищ весьма мало связаны с парторганизациями базовых предприятий, хотя у них есть много общих интересов и многие вопросы они должны решать вместе.

Воспитанники школ и училищ заканчивают учебную программу, скоро они придут на предприятия и стройки. Они горят желанием занять достойное место в рядах рабочего класса и самоотверженно трудиться на благо своей Родины. На многих предприятиях новое пополнение встречают заботливо и радушно, предоставляют им благоустроенные общежития, прикрепляют к молодым рабочим старых кадровых рабочих для помощи. Имеются, к сожалению, факты невнимательного, а иногда и бездушного отношения хозяйственных руководителей к молодым рабочим, впервые пришедшим на предприятия. Иногда молодые рабочие используются не по специальности, устройству их быть не уделяется внимания.

Подготовка квалифицированных кадров рабочих является делом большой государственной важности. Размах и темпы коммунистического строительства требуют от рабочих больших и специальных знаний. Эти знания они получают в ремесленных и технических училищах, в школах фабрично-заводского обучения.

Партийные и профсоюзные организации обязаны повседневно вникать во все вопросы обучения и воспитания молодежи в училищах и школах ФЗО, проявлять заботу о новом пополнении рабочего класса. Не могут стоять в стороне от этого важного государственного дела и комсомольские организации. Они должны добиваться улучшения работы училищ трудовых резервов. Горком и райкомы ВЛКСМ обязаны усилить руководство комсомольскими организациями, ремесленными училищами и школами ФЗО, повысить их роль в воспитании и обучении учащихся.

### ПЕРВЫЕ СУДА ПРОШЛИ ШЛЮЗЫ ГОРЬКОВСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). 14 августа в торжественной обстановке открылась навигация по обводному каналу и нижнему шлюзу № 14 Горьковской ГЭС.

На площадке левого берега состоялся митинг, на который собрались тысячи строителей, монтажников, гидромеханизаторов, эксплуатационников, многочисленные гости. По окончании митинга флотилия судов во главе с флагманским пароходом «Волга» направилась к воротам шлюза.

В 13 часов по московскому времени перерезалась красная лента, протянутая через Волгу. По звуки музыки, приветственные возгласы, крики «ура» пароход «Волга» входил в камеру шлюза. За них медленно движущиеся украшенные флагами расцветки, крики «ура» пароходы «Адмирал Ушаков», «Глеб Успенский» и другие.

Камера шлюза наполняется водой. Суда через верхние ворота идут в канал, а затем на просторы Волги.

## В честь XX съезда КПСС

### Совершенствование производства проката

Передовые коллективы металлургических заводов страны увеличивают производство проката. За семь истекших месяцев, например, они выпустили сверх плана несколько тысяч тонн железнодорожных рельсов, металлических балок, шахтных стоеч, швеллеров, труб и другой продукции.

В числе передовиков — магнитогорские металлурги. Они намного увеличили выпуск продукции. Так, коллектив станицы «300-1» этого предприятия выдает проката на 40 с лишним процентов больше, чем коллектив такого же стана на Макеевском металлургическом заводе. Значительно возросло производство проката на заводе имени Серова, Выксунском заводе и других предприятиях. В стране сейчас выпускается проката на 10 с лишним процентов больше, чем в прошлом году.

В цехах предприятий, научно-исследовательских институтах Министерства черной металлургии СССР, заводских лабораториях ведутся работы по дальнейшему увеличению выпуска проката. Агрегаты оборудуются современными нагревательными устройствами, ролгангами, подъемными средствами и другой новой техникой. Только комплексное автоматическое управление, которое будет внедрено в ближайшее время в прокатном производстве, даст возможность повысить выпуск проката на несколько тысяч тонн в год. (ТАСС).

### Модернизированные грузовые автомобили

МИАСС (Челябинская область). (ТАСС). На Уральском автомобильном заводе выпущены опытные образцы модернизированного автомобиля «ЗИС-5» и газогенераторного «Урал ЗИС-352», которые успешно прошли испытания.

Модернизированные машины имеют более мощный двигатель, облицовку обтекаемой формы и удобную прочную кабину.

### ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Железнодорожники никелькомбината настойчиво борются за выполнение повышенных социалистических обязательств, принятых в честь XX съезда КПСС.

Изо дня в день множат трудовые успехи работники паровозного депо. Здесь первенство удерживает комсомольско-молодежная бригада машинистов тов. Загребельного, постоянно перевыполняющая ежемесячные задания на 25—30 процентов. Отлично работают машинисты паровозов — коммунисты тов. Есина, Рябова, Ледовских.

У ремонтников лучших результатов в работе добивается бригада слесарей тов. Семукова. В первый декаде августа она выпустила из промывочного ремонта четыре локомотива. Этот коллектив уже выполнил месячную норму.

Особо следует отметить электросварщицу тов. Вашихметову, которая успешно справляется с электросварочными работами не только в паровозном депо, но и в вагоноремонтном пункте. Вашихметова систематически выполняет до полутора норм в смену.

Высокопроизводительно трудится в августе коллектив вагоноремонтного пункта, который полумесечный план выполнил на три дня раньше срока.

М. Георгиев.

### Успехи нефтяников

БАКУ. (ТАСС). Нефтяники седьмого промысла управления «Молотовнефть» в соревновании в честь XX съезда КПСС добились новых трудовых побед. Они первыми в Азербайджанской нефтяной промышленности выполнили десятимесячный план.

В этом году коллектив промысла увеличил действующий

фонд на 35 скважин. Среднесуточная добыча увеличена на 53 процента. Более чем в полтора раза снижена себестоимость нефти, сэкономлено свыше 13 миллионов рублей.

Коллектив промысла обязался выполнить годовой план на 3 месяца раньше срока.

### Новая техника

Вакуум-установки для предприятий, изготавливающих железобетонные конструкции, начали выпускать Пензенский машиностроительный завод. Новый аппарат представляет собой четырехугольный бак, на котором монтируется вакуум-насос и электродвигатель мощностью в 10 киловатт.

Новый мощный аппарат, полностью механизирующий отмачивательные операции,пущен на Рижском кожевенном заводе

«Илгэцемс». Процесс ускоряется в два с половиной раза. На предприятии оборудован химический цех, в котором приготавливаются растворы для обработки сырья.

\*\*\*

Экскаватор «Э-153» для работы на мелких строительных объектах и в сельском хозяйстве создан на киевском заводе «Красный экскаватор». Агрегат прост в управлении, обладает высокими эксплуатационными качествами. (ТАСС).

### Мастер Николай Приходько



Около трех лет назад пришел в пятый механический цех Южно-Уральского машиностроительного завода Николай Приходько. Лишь месяц он работал на станке. Руководители цеха и завода обратили внимание на организаторские способности молодого рабочего и поручили ему ответственный пост мастера смены.

Правильная расстановка рабочих, систематическая проверка обеспеченности их инструментами и материалами позволяют Николаю Приходько успешно справляться с обязанностями ма-

стера. Решением завкома ему неоднократно присваивалось почетное звание «Лучший мастер завода».

Члены трех комсомольско-молодежных бригад, работающие в смене Н. Приходько, добиваются перевыполнения повышенных обязательств, взятых в честь XX съезда КПСС. В июле, например, было дано слово выполнять нормы на 250 процентов. Это обязательство значительно перевыполнено. Например, Петру Самохвалову накануне выполнения августовского плана, а Александру Зубову работает в счет сентября.

Н. Приходько пользуется большим авторитетом у своих подчиненных, у руководителей цеха и завода.

На снимке: Н. Приходько перед началом смены дает задание одному из лучших фрезеровиков цеха Петру Кухлевскому.

В. Язев.

# Промышленный отдел партийного комитета

Июльский Пленум Центрально-го Комитета Коммунистической партии Советского Союза разработал широкую программу по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организаций производства.

Состоавшиеся недавно собра-ние актива областной партийной организации и проходя-щие в настоящее время собра-ния партийного актива в го-родах и районах показывают, что решения Пленума ЦК КПСС трудающимися области вместе со всем советским народом встреча-ны с большим патриотическим подъемом. На предприятиях, стройках и транспорте — всюду с новой силой разгорается социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической пар-тии за всемерное повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, улучше-ние ее качества и снижение себестоимости.

Собрание областного партийного актива наметило практические мероприятия по осуществлению задач дальнейшего развития всех отраслей промышленности. Основой успешного претворения в жизнь решений июльского Плену-ма ЦК КПСС является неуклонное повышение уровня всей партийно-политической работы в массах, совершенствование партийного руководства промышлен-ностью.

Под руководством Центрально-го Комитета областной партийной организацией проделана известную работу, чтобы улучшить руководство промышленностью и ускорить ее технический прогресс. Сейчас осуществляются меры-приятия, чтобы партийные, советские и хозяйствственные органи-зации конкретно занимались рабо-той предприятий, добивались лучшего использования внутренних резервов производства. Задача состоит в том, чтобы сократить сроки выполнения пятилетнего плана и завершить пятилетку промышленностью области не позднее 5 декабря — до Дня Сове-тской Конституции, а план текущего года — к 15 декабря.

Однако уровень партийного руководства промышленностью у нас в области еще не отвечает предъявляемым требованиям. Ряд горкомов, райкомов КПСС и первичных партийных организаций глубоко не вникает в работу предприятий, своевременно не вскрывает недостатков и во-вре-мь не принимает мер к их устра-

## ПЕРЕДОВАЯ ГАЗЕТА «ЧКАЛОВСКАЯ КОММУНА»

нению. Нередко вместо того, чтобы повышать ответственность хозяйственных руководителей за по-лученное дело, партийные комитеты подменяют их, занимаются мелочной опекой. Живая органи-заторская работа по устранению недостатков, по совершенствова-нию производства многими пар-тийными комитетами зачастую подменяется заседательской суетой, принятием общих, деклара-тивных резолюций.

В борьбе за дальнейший подъем промышленности важное место должны занять промышленные от-делы партийных комитетов. Меж-ду тем факты говорят о том, что в Орске и Бузулукском горко-мах партии, Кагановичском, Железнодорожном районах гор. Чкаловы роль этих отделов при-нижена.

Одним из коренных недостатков в деятельности промышлен-ных отделов является отсутствие конкретного подхода к делу, неумение выделить главное и сосредоточить на нем внимание кардинальных, профсоюзных и ком-сомольских организаций, хозяйственных руководителей. Заве-дующие промышленными отделами Орского горкома КПСС тов. Порохов, Бузулукского — тов. Ермолаев повседневную организа-торскую деятельность на пред-приятиях, глубокое изучение кадров подменяют составлением множества различных справок, сводок, докладных записок. Быва-ет на местах, заведующие отделами, инструкторы лишь фиксируют не-достатки, но всесторонне не ана-лизируют организацию производ-ства, не изучают технику и эко-номику предприятий, а потому и не разрабатывают и не вносят на рассмотрение партийных комите-тов коренные вопросы деятель-ности промышленных предприя-тий, занимаются мелкими хозяйственными делами. Подобные не-достатки присущи и другим про-мышленно-транспортным отделам партийных комитетов.

Серьезные недостатки в работе промышленных отделов в многом об-ясняются тем, что эти отделы в ряде случаев комплектуются малоопытными работниками, ко-торые не имеют необходимых тех-нических и экономических зна-ний, не умеют всесторонне ана-лизировать и обобщать жизнь предприятий. Мешает и то, что секретари партийных комитетов часто загружают работников этих

отделов заданиями, не связанными с деятельностью заводов, фабрик, строек, транспорта.

Интересы дальнейшего улуч-шения партийного руководства промышленностью настоятельно требуют решительной перестрой-ки работы промышленных отделов, укрепления их способными партийными работниками, умельцами организаторами, людьми, обладающими опытом работы в промышленности, хорошо знающими технику и экономику про-изводства.

Горкомы и райкомы партии, как указал июльский Пленум ЦК КПСС, должны разгрузить работников промышленных отделов от ненужной бумажной переписки и заседательской суеты. Речь идет о том, чтобы большую часть свое-го рабочего времени они находи-лись на предприятиях, оказывали помощь первичным партийным организациям в осуществлении директив партии и правительства.

Сила промышленного отдела партийного комитета — в тесной связи и постоянной опоре на первичные партийные организации предприятий, которые ближе все-го стоят к производству, непос-редственно связанны с массами рабо-чих, мастеров, инженеров, тех-ников и имеют возможность опе-ративно влиять на работу пред-приятий, во-время замечать нед-остатки и принимать действенные меры по их устранению. Необходи-мо поэтому поддерживать самую тесную связь с первичными парт-организациями, направлять их дея-тельность на всемерное раз-вертывание творческой инициа-тизы работников предприятий, помочь им бороться с рутиной и косностью, расчищать дорогу всему новому и передовому, глубоко разбираться в технике и экономике производства, правильно расставлять кадры, повседневно вести массово-политическую работу на предприятиях.

Все это позволяет поднять со-циалистическое соревнование на новую ступень, обеспечить широ-кое внедрение достижений нова-торов и передовиков производства в практику работы предприятий и добиться новых успехов в раз-витии промышленности.

Долг работников промышлен-ных отделов партийных комитетов — живой организаторской работой на предприятиях способ-ствовать развитию творческой инициативы и активности масс, мобилизации их на борьбу за дальнейший подъем всех отраслей социалистической промышленно-сти.

Но посвящено обсуждению доклада «О задачах коллектива завода в борьбе за технический про-гресс». В докладе много фактического материала, который агитаторы используют в своих беседах, посвященных итогам Пленума ЦК КПСС. Международному положению было по-священо специальное занятие. Состоялось занятие по таким темам: «Тяжелая индустрия — основа экономической мощи СССР», «Марксистско-ленинское учение о религии», «Культура речи», «О работе агитатора с газетой».

Последнее занятие агитаторов было посвящено теме: «Коммунистические и рабочие партии капи-талистических и колониаль-ных стран в борьбе за мир, демо-кратию и социализм».

Одно из занятий агитаторов бы-

ло посвящено обсуждению доклада о задачах коллектива завода в борьбе за технический про-гресс. В докладе много фактического материала, который агитаторы используют в своих беседах, посвященных итогам Пленума ЦК КПСС. Международному положению было по-священо специальное занятие. Состоялось занятие по таким темам: «Тяжелая индустрия — основа экономической мощи СССР», «Марксистско-ленинское учение о религии», «Культура речи», «О работе агитатора с газетой».

Последнее занятие агитаторов было посвящено теме: «Коммунистические и рабочие партии капи-талистических и колониаль-ных стран в борьбе за мир, демо-кратию и социализм».

Одно из занятий агитаторов бы-



Азербайджанская ССР. На строительстве второй очереди Самур-Дивичинского оросительного канала имени Сталина идут последние отделочные работы. Длина второй очереди — 84 километра. На новой трассе канала построено много гидротехнических сооружений: насосные станции, водосбросы, трубопроводы. С пуском второй очереди Самур-Дивичинского канала начнется заполнение Джейран-Батанского водохранилища емкостью в 130 миллионов кубометров. Водохранилище будет служить водным резервом для полива Ашхеронских земель.

На снимке: трасса канала второй очереди при подходе к насосной станции Джейран-Батанского водохранилища.

Фотохроника ТАСС.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### Отчитываются руководители ФЗО

На первый взгляд в школе ФЗО № 24 все в порядке. Но, как выяснилось на заседании бюро горко-ма КПСС, в работе школы имеются существенные проблемы и недостатки. Не на должной высоте качество обучения и уровень воспитательной работы. Дирек-тор школы тов. Бочков и заместитель по политической части тов. Цаплин недостаточно уделяют внимания этим вопросам.

О воспитанниках школы не-редко можно услышать неялестные отзывы руководителей строите-льных организаций, получающих пополнение рабочей силы из этого учебного заведения. Молодые строители слабо владеют мастерством, не знакомы с передовыми методами труда, с техническими усовершенствованиями, новой технологией. Все это, бес-спорно, известно и тов. Бочкову и тов. Цаплину, но они не про-являют должной заботы об улуч-шении учебы. Особенно неудов-летворительно поставлено прак-тическое обучение.

Руководство школы неодно-кратно подвергалось справедли-вой критике за слабую трудовую и учебную дисциплину. Однако выводы из критики не сделаны. До сих пор продолжаются само-вольные отлучки некоторых учащихся на продолжительное время, не изжиты факты невы-полнения учебных заданий.

В школе имеется комсомоль-ская организация, работа которой поставлена слабо. Молодежь по-вовлекается в ряды комсомола, количество комсомольцев учеб-ных группах не превышает 40—45 процентов. Комсомоль-ские собрания, как правило, прово-дятся нерегулярно. Партийная

организация не направляет дея-тельность комсомольской организа-ции, не оказывает помощи в прове-дении политico-воспитательной работы. В результате кружки художественной самодея-тельности почти прекратили свое

## В заводской школе агитаторов

Каждую пятницу после гудка в партийной библиотеке завода имени Чкалова собираются агитаторы на очередное занятие. Точно в назначенное время начи-нается лекция, тема которой слу-мателем известна.

Два месяца назад на заводе имени Чкалова была создана школа агитаторов, в которую зачис-лено около 90 человек. Агитаторы завода — это люди различных профессий и специальностей; коммунисты и беспартийные. Ни разу, со дня открытия школы, не было случая срыва занятий.

Тематика занятий разнообразна. На первом занятии слушатели ознакомились с темой: «Политическая карта мира». Много вопросов и оживленный обмен мнений вызвало занятие по методике работы агитатора, проведенное заведующим отделом пропаганды

и агитации горкома КПСС К. Е. Федоровым. Стремясь возможно полнее и доходчивее разъяснить трудающимся сущность важнейших решений партии и прави-тельства, агитаторы тесно увязы-вают конкретные вопросы произ-водства с общегосударственными задачами.

Старателем готовятся к беседам по решениям июльского Плену-ма ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР агитаторы — начальники установки тов. Письмеров, оператор тов. Митунов, нормировщик тов. Бабин-ская, молодой специалист тов. Третубак, старший оператор тов. Карелин и многие другие. Пар-тийная библиотека (зав. тов. Гав-лов) подбирает для агитаторов рекомендуемую литературу, спрашивает агитаторов, проведение

занятий агитаторов бы-

ло посвящено обсуждению доклада о задачах коллектива завода в борьбе за технический про-гресс. В докладе много фактического материала, который агитаторы используют в своих беседах, посвященных итогам Пленума ЦК КПСС. Международному положению было по-священо специальное занятие. Состоялось занятие по таким темам: «Тяжелая индустрия — основа экономической мощи СССР», «Марксистско-ленинское учение о религии», «Культура речи», «О работе агитатора с газетой».

Последнее занятие агитаторов было посвящено теме: «Коммунистические и рабочие партии капи-талистических и колониаль-ных стран в борьбе за мир, демо-кратию и социализм».

Одно из занятий агитаторов бы-

ло посвящено обсуждению доклада о задачах коллектива завода в борьбе за технический про-гресс. В докладе много фактического материала, который агитаторы используют в своих беседах, посвященных итогам Пленума ЦК КПСС. Международному положению было по-священо специальное занятие. Состоялось занятие по таким темам: «Тяжелая индустрия — основа экономической мощи СССР», «Марксистско-ленинское учение о религии», «Культура речи», «О работе агитатора с газетой».

Последнее занятие агитаторов было посвящено теме: «Коммунистические и рабочие партии капи-талистических и колониаль-ных стран в борьбе за мир, демо-кратию и социализм».

СЛОВО — УЧАСТНИКАМ ПРЕДСЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ!

## Резервы еще не исчерпаны

Недавно коллектив нашей локомотивной бригады подвел итог работы с начала нынешнего года. За семь месяцев с небольшим мы провели 130 тяжеловесных составов, в которых перевезли сверх нормы большое количество грузов для народного хозяйства. При этом наш коллектив берег немало жидкого топлива.

Достигнутое нами и рядом других локомотивных бригад депо Орск — результат умелого использования тепловозов, применения передового опыта в повседневной работе.

Каждый машинист знает, чтобы взять тяжеловесный состав и с успехом провести его по участку необходимо, прежде всего, иметь исправный тепловоз.

Поэтому, прежде чем выехать на артиллерийский пост, я тщательно осматриваю машину, особое внимание уделяю работе двигателей внутреннего горения, электроаппаратуре, состоянию вспомогательного оборудования дизеля. В тщательной проверке нуждается состояние автоматических тормозов, песочницы.

Подъезжая под поезд, никогда не следует забывать о подаче песка на рельсы. Этим будет предотвращено буксование колес тепловоза при взятии поезда с места. Затем произвожу полную пробу тормозов, предварительно проверив сцепление тепловоза с первым вагоном. Отправляясь со станции Орск с поездом, на первой позиции контроллера привожу в движение тепловоз, а чтобы взять поезд с места, перевожу контроллер на вторую позицию. Вслед за этим я набираю позицию до пятого положения. При выходе на главный путь станции перевожу рукоятку контроллера на восьмую позицию и на этом режиме преодолеваю подъем на перегоне Орск—Гудрон. Если станция Гудрон пропускает поезд по главному пути, то я не изменяю режим управления и переношу от станции до одного из разъездов прохожу при скорости 50 километров.

В дальнейшем мы ведем поезд со строгим учетом профиля пути, стараясь возможно лучше использовать живую силу поезда, мощность двигателей тепловоза. Нужно сказать, что коллектив нашей бригады хорошо освоил прогрессивный метод вождения поездов на участках Орск—Ай-

дыря и Орск — Никель-Тау, и это позволяет нам добиваться перевыполнения нормы технической скорости. На отдельных участках скорость можно еще увеличить.

У некоторых машинистов на-шего дела сложилось неправильное мнение, что при вождении тяжеловесных составов неизбежно перегружается двигатель внутреннего горения, главный генератор и тяговые электродвигатели. Это совершенно неверно. Опыт показывает, что ни одна электрическая машина при вождении тяжеловесных поездов не подвергается перегреву даже при самой высокой температуре окружающего воздуха.

В своей повседневной работе машинист тепловоза не должен выпускать из поля зрения вопросы экономии жидкого топлива. Чем зависит от исправности топливной аппаратуры, правильной регулировки двигателя, а также хорошего знания профиля пути на данном участке умелого управления автотормозами. Мы постоянно следим за очисткой фильтров топливной системы, своевременно спускаем воду из топливных баков. При движении тепловоза наблюдаем за цветом выхлопных газов; если они потемнеют — пора опрессовать форсунки. При реостатных испытаниях слежу за тем, чтобы обе секции были установлены на одинаковую мощность, чтобы у них была одновременность прямого и обратного перехода. Большую роль в экономии топлива играет правильное использование живой силы поезда на подъеме. Тормозами стараюсь управлять так, чтобы не допускать чрезмерного понижения скорости, а также полного отпуска всех тормозов. Соблюдение этих условий позволяет нашей бригаде, ведь поезд от Айдыри до Гудона, сберец 150—170 килограммов жидкого топлива.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, наш коллектив дал слово провести до конца открытия съезда не менее 100 тяжеловесных поездов, добиваясь при этом постоянного перевыполнения нормы технической скорости и экономии топлива. Наша бригада, как и другие локомотивные бригады депо, прилагает все усилия к тому, чтобы ознаменовать съезд новыми трудовыми успехами, однако в рабо-

те имеется немало досадных по- мех.

Одной из них является затянувшийся ремонт пути на ряде участков между станциями Орск — Айдыри и Гудрон — Никель-Тау. Путевцы не торопятся с завершением ремонта, а страдаем от этого мы. Сплошь и рядом на линии встречаешь предупреждения об ограничении скорости. На 10-километровом перегоне между станциями Жуманасай и Теренсай почти на расстоянии 5 километров скорость движения ограничена до 15 километров в час. Немало таких ограничений в районе станции Биргильда. Они поставлены здесь много месяцев назад, а работы по ремонту пути еще не начинались. Большое число ограничений приводит к тому, что мы зачастую не выполняем задания по технической скорости, а также передко перерасходуем топливо.

Мешают нам в работе задержки поездов у семафоров по причине диспетчерской регулировки и нераспорядительности отдельных дежурных по станции. 8 августа, например, в течение одного дня мне пришлось задержать состав у семафоров станций Локомотив и Никель-Тау, а в обратный рейс — у станций Новый город и Орск. Это, в свою очередь, также оказывается на технической скорости.

Серьезный счет предъявляют волны локомотивов работникам станции Орск, Никель, Гудрон, которые не всегда формируют тяжеловесные поезда для четного направления. В этом деле на станциях зачастую отсутствует элементарный порядок. На станции Орск, например, иногда формируют буквально сверхтяжелые поезда, которые локомотивные бригады, естественно, не могут взять. Это дает повод работникам станции для разговоров о том, что машинисты, де, не берут тяжеловесы и их не нужно формировать. Это совершенно не правильное мнение.

На нашем отделении не изжили еще случаи резервных прогонов тепловозов без поездов. Ответственность бригада состава, скажем, в Никель-Тау или Айдыри, а оттуда возвращается без поезда, просто-напросто пригоняет тепловоз назад в депо. 14 августа именно так возвратились в Орск из Айдыри четыре тепловоза. А ведь они могли перевезти тысячи тонн груза!

Ф. Косицын,  
машист тепловоза депо Орск.

## Конференция рационализаторов

В локомотивном депо Орск состоялась конференция рационализаторов. Главный инженер депо тов. Седых рассказал о творческой деятельности коллектива. С начала года подано около 50 рационализаторских предложений, из которых значительная часть внедрена.

Участники конференции вскрыли ряд серьезных недостатков в развитии движения рационализаторов. В цехе комплексных бригад (мастер тов. Жуков), в цехе, которым руководит тов. Попов, в экспериментальной бригаде не подано в нынешнем году ни одного рационализаторского предложения. Не лучше

стоит дело в котельном цехе (мастер тов. Панин). Однако с этим мирится технический совет депо, а также хозяйственное управление предприятия. Далеко не всегда правильно подсчитывается экономический эффект от внедрения новшеств.

Мастер тов. Плещаков остановился на том, что в депо зачастую затягивается внедрение отдельных рапорто-предложений. Слесарь-электрик тов. Алексеев предложил применить электромагнит для очистки бронзовых стружек от железа. Предложение признано ценным, однако до сих пор не внедрено.

Тов. Негушин отметил, что

руководство депо не интересуется развитием творческой активности коллектива, не оказывает должной помощи рационализаторам.

Мастер экспериментальной бригады тов. Сапунов привел факты, когда технический совет некачественно выполняет чертежи, по которым изготавливаются предложенные новаторами приспособления. С критикой в адрес руководства депо и технического совета выступил начальник технического бюро отделения дороги тов. Третьяков. Он отметил, что месчник рационализации и изобретательства проведен в депо формально.

К учителям совещаниям

## ЗА ТЕСНУЮ СВЯЗЬ ОБУЧЕНИЯ С ЖИЗНЬЮ

Участники предстоящих учительских совещаний ознакомятся с новым учебным планом, новыми программами начальной, семилетней и средней школы на 1955—1956 год. Новый план создает условия для успешного решения задачи политехнического обучения. Вводятся уроки ручного труда в 1—4-х классах, практические работы на учебно-опытном участке и в мастерских 5—7-х классах; практикумы по сельскому хозяйству, машиностроению и электротехнике в 8—10-х классах.

В минувшем учебном году заметно улучшилось преподавание физики, химии, биологии, математики в подавляющем большинстве школ города. Серьезное внимание было обращено на пополнение учебных кабинетов наглядными пособиями, изготовленными силами учащихся школ №№ 8, 49, 6, 26, 1, 5. Благодаря этому успешно выполнялись лабораторные работы, предусмотренные учебными программами.

Большую роль в усвоении программы сыграли киноуроки. На них просмотрены фильмы «Строение атома», «Автоматика и телемеханика», «Сепаратор», «Паровая турбина», «Гидроэлектростанция», «Диффузия», «Скорость молекул» и другие.

Конкретный и углубленный характер носили производственные экскурсии. Преподаватель заранее разрабатывал план ознакомления школьников с технологическим процессом, взаимодействием механизмов, применением физических законов и т. д. Учащиеся нашего города побывали в цехах Южуралмашзавода, на комбинате «Южуралникель», орской ТЭЦ, на мясокомбинате, в локомотивном депо Орск, на строительных площадках. Наблюдения, обяснения экскурсовода записывались, итоги каждой экскурсии обсуждались в классах.

Но экскурсия, разумеется, только одно из звеньев общей цепи мероприятий в политехническом обучении молодежи. Школьники накоплен некоторый опыт и в проведении производственной практики в учебных мастерских, в цехах заводов. С помощью шефов мастерские созданы в ряде школ. Коллектив Южуралмашзавода помог средней школе № 1 оборудовать учебную мастерскую, установлено 10 верстаков на 20 рабочих мест, имеется большой набор слесарного и столярного инструмента. Школьники научились пользоваться молотком, щипцами, рубанком, пилой, дрелью, стамеской.

Коллектив ТЭЦ помог школе № 20 оборудовать учебную мастерскую. Здесь установлены циркульная пила, станок по обработке дерева, верстаки. К новому учебному году будет установлен токарный станок.

### Прием в школы ФЗО

Начался очередной прием в школы фабрично-заводского обучения и горно-промышленные школы страны.

В эти учебные заведения принимаются юноши в возрасте 16—17 лет, девушки — 16—18 лет.

В августе—сентябре будет принят около 50 тысяч человек. За период обучения они

заслуживает внимания производственная практика учащихся 8—9-х классов средней школы № 1, организованная в прошлом году на Южуралмашзаводе. Ее проходило 180 учащихся. Практике предшествовали занятия по технике безопасности. Во главе каждой группы учащихся был поставлен опытный мастер. Практиканты убедились в том, что работа на современном предприятии требует глубокого знания физики, геометрии, черчения, химии.

Проведена производственная практика учащихся 8—9-х классов средней школы № 5 в механическом, ремонтном цехах, на электростанции, в химической лаборатории мясокомбината. Средняя школа № 6 для учащихся 8—9-х классов организовала изучение автомобиля. Здесь же успешно работал кружок по столярному делу. Ребята изготавливали линейки, трансвертиры, ко «Дню пионерии» были изгото- влены скворечники.

Однако сделано далеко недостаточно. Новый учебный план требует лучшей организации политехнического обучения. Первоочередная задача коллективов школ — создание учебных мастерских. В этом должны помочь действующие предприятия. Несмотря на постановление Совета Министров ССР о безвозмездной передаче школам устаревшего или неиспользуемого оборудования для учебных мастерских, до сих пор руководители ряда предприятий медлят с этим делом. Мы вправе ждать, что руководители предприятий тт. Харин (Южуралмашзавод), Теникин (комбинат «Южуралникель»), Радостев и Трибу (строительные тресты), Хорошанский ( завод строительных машин), Леонтьев (мясокомбинат) и другие споди удовлетворят насущные нужды школ в деле организации политехнического обучения.

Следует отметить и то, что отдельные руководители школ не проявляют достаточной инициативы и распорядительности в создании учебных мастерских. Например, директора школ №№ 48, 2 и 7 тт. Красноев, Иванов, Юдохин ждут, когда в централизованном порядке в школы будут доставлены станки, инструмент и мастерские будут оборудованы по мановению... «волшебной палочки».

Учителям совещания призываются решить важные вопросы дальнейшего улучшения обучения и воспитания подрастающего поколения. Надо крепче, теснее связать жизнь школы с жизнью страны, чтобы наша молодежь была готова принять нешерстистое участие в созидательном труде народа, умело применять практические знания для блага Родины.

А. Бубчиков,  
заведующий горно-

оффою специальности бурильщиков, забойщиков, крепильщиков, машинистов погрузочных машин, трехтысяч горных доменных печей, каменщиков, пекарей, сబриков стальных конструкций и т. д. Всего в школах будет готовить рабочих почти ста специальностей.

(ТАСС).

## Торжественное заседание в Пхеньяне, посвященное 10-летию освобождения Кореи

14 августа в Пхеньяне, в театре Моранбон состоялось торжественное заседание, посвященное десятой годовщине со дня освобождения Кореи Советской Армией.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся в зале появление в президиуме заседания руководителей Трудовой Партии Кореи и Правительства КНДР Ким Ир Сена, Ким Ду Бона, Пак Ден Ай, Чой Ен Гена, Пак Чан Ока, Чой Чан Ика, Хон Мен Хи, Тен Ир Лена, Пак Ы Вана, Пак Кым Чера, Пак Ен Бина, Ли Ена, руководящих деятелей Единого демократического отечественного фронта Кореи. Места в президиуме занимают также члены Советской Правительственной делегации во главе с секретарем ЦК КПСС А. Б. Аристовым, члены делегации КНР, возглавляемые

мой заместителем председателя КНР Чжу Да, дипломатические представители стран народной демократии.

Торжественное заседание открыло председатель Президиума Верховного Народного Собрания КНДР Ким Ду Бон. С докладом, посвященным десятилетию со дня освобождения Кореи, выступил Председатель Кабинета министров КНДР Ким Ир Сен.

Тепло встретили участники заседания речь главы Советской Правительственной делегации А. Б. Аристова.

Затем слово было предоставлено главе делегации Китайской Народной Республики Чжу Да.

С приветственными речами на заседании выступили также главы дипломатических представительств стран народной демократии.

## Закрытие пятого Всемирного фестиваля молодежи и студентов

ВАРШАВА. Вечером 14 августа состоялась торжественная церемония V Всемирного фестиваля молодежи и студентов из мира и дружбы.

На площади перед Дворцом культуры и науки имени И. В. Сталина собирались молодежные делегации более чем 100 стран мира, десятки тысяч польских юношей и девушек, прибывших на фестиваль из различных воеводств Польши, и множество жителей Варшавы.

На трибунах — руководители

## РАЗВИТИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КООПЕРАТИВОВ В ВЕНГЕРСКОЙ ДЕРЕВНЕ

БУДАПЕШТ, 15 августа. (ТАСС). Венгерская партия труда и правительство Венгрии уделяют большое внимание подъему сельскохозяйственного производства, организационному и хозяйственному укреплению земледельческих производственных кооперативов.

Большую роль в социалистическом преобразовании венгерской деревни играют МТС. В стране насчитывается 312 МТС, машинный парк которых состоит из 1223 комбайнов, 13500 тракторов и многих других машин. Только за последнее полугодие

сельское хозяйство получило 3 тысячи тракторов, 2300 тракторных плугов, 550 молотилок.

Венгерские крестьяне, убеждаясь в преимуществах колективного способа ведения хозяйства с применением машин, вступают в земледельческие производственные кооперативы. В текущем году в кооперативы вступило более 30 тысяч новых членов. Теперь в стране насчитывается 4550 земледельческих производственных кооперативов, объединяющих 250 тысяч крестьян.

## ЭЛЕКТРИЧЕСТВО В АЛБАНСКИХ СЕЛАХ

ТИРАНА, 15 августа. (ТАСС). Недавно в домах крестьян горного села Прогонати, Гырокастерской области впервые зажглись электрические лампочки. Несколько дней тому назад электрический свет появился также в селе Брахини, Корчанской области.

Сельские электростанции в Албании начали строиться только после установления народно-демократического строя. За последние годы в селах страны

было сооружено свыше 70 небольших гидро- и теплэлектростанций. Только в одном районе Билишки, Корчанской области, их насчитывается 16. Сейчас свыше 120 албанских сел снабжаются электрической энергией.

В селах Тучер и Бреждан (Дибровская область), Лабиноти, Сутени и Грабова (Эльбасанская область) и в ряде других строятся еще 14 электростанций, строительство которых будет завершено в конце этого года.

## ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 15 августа. (ТАСС). В довоенной Румынии было всего 3 агрономических, одно ветеринарное высшее учебное заведение и 3 среднесельскохозяйственные школы, которые выпускали не более 180 специалистов в год. В настоящее время в Румынской Народной Республике насчитывается 19 сельскохозяйственных факультетов при высших учебных заведениях и 58 средних сельскохозяйственных школ.

С 1948 года для сельского хозяйства было подготовлено около 8500 специалистов с высшим образованием. Средние технические сельскохозяйственные учебные заведения только за два последних года окончили свыше 13 тысяч человек.

В текущем году почти во всех селах Румынии будут работать техники-агрономы и, кроме того, 2000 зоотехников.

## СОВЕТСКИЕ ТУРИСТЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЬШУ

Из Москвы в Польскую Народную Республику выехала большая группа советских туристов. В ее составе 148 человек — рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий и учреждений Москвы и Ленинграда. Это первая большая группа советских туристов, направившихся в заграничное путешествие. Они будут в Польше десять дней, осмотрят достопримечательности Варшавы, совершают поездки в Краков, Гдыню и другие города Польши.

На днях в Польскую Народную Республику отправится вторая большая группа советских туристов.

(ТАСС).

## ЗАПРЕТИТЬ АТОМНОЕ И ВОДОРОДНОЕ ОРУЖИЕ

ПЕКИН, 15 августа. (ТАСС). Был передает японское радио, в японском городе Осака открылась Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия, на которой присутствуют около 1500 представителей местной общественности, а также делегаты ряда зарубежных стран — участники конференции в Хиросиме.

С докладом о работе Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия в Хиросиме выступил бывший генеральный секретарь Генерального совета профсоюзов Японии Такано.

## Издание в Румынии работы В. И. Ленина „О кооперации“

БУХАРЕСТ, 15 августа. (ТАСС). Государственное издательство политической литературы Румынской Народной Республики выпустило в свет на румынском языке третьим изданием работу В. И. Ленина «О кооперации».

## Издание в Китае XI тома произведений И. В. Сталина

ПЕКИН, 15 августа. (ТАСС). В Китайской Народной Республике вышел на китайском языке одиннадцатый том произведений И. В. Сталина.

ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН В АНГЛИИ  
ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Национальная ассоциация владельцев пекарен объявила, что в связи с ростом цен на муку и тощими в ближайшие две недели цены на хлеб, пирожные и другие мучные изделия будут повышенны на 10—15 процентов.

## Общество содействия торговли между Японией и ДРВ

ПЕКИН. (ТАСС). По сообщениям из Японии, в Токио основано Общество содействия развитию торговли между Японией и Демократической Республикой Вьетнам.

## УРАГАН В США

ВАШИНГТОН, 15 августа. (ТАСС). Как сообщает вашингтонское радио, ураган, движавшийся из Вест-Индии, пронесся над штатом Северная Каролина и городом Балтимором, причинив тяжелый ущерб. 23 человека убиты. Материальные убытки исчисляются миллионами долларов. Ураган движется на север.

## Физкультура и спорт

### Всесоюзная спартакиада профсоюзов

В Москве на Центральном стадионе «Динамо» 14 августа состоялось торжественное открытие финальных соревнований пятой Всесоюзной летней спартакиады профсоюзов. В них принимают участие около 3500 спортсменов. Спартакиада профсоюзов将持续ится до 18 августа. (ТАСС).

### Вторая ничья

В воскресенье футболисты никелькомбината провели очередную встречу на первенство области по футболу. На этот раз оранчане принимали лидера розыгрыша первенства — команду областного центра спорта «Луч» Чкаловска.

Начало игры для никельщиков сложилось неудачно. Уже на первых минутах в ворота металлургов был забит гол.

Оранчане переходили в ответную атаку, но счет изменить не удалось. Гости, упорно защищаясь, отражали натиск хозяев поля.

После перерыва чкаловцы стремились закрепить победу. Они в течение первых 15 минут настойчиво атаковали, но добиться результатов не смогли.

М. Михайлов.

### Спортивные игры

В районах города проводятся молодежно-комсомольские спортивные игры.

В Ворошиловском районе проведены встречи по волейболу. В

них принимало участие 9 команд. Первенство заняла команда спортивного общества «Пищевик». Будут проводиться также соревнования по стрельбе и плаванию.

### Победа авангардовцев

На днях футболисты спортивного общества «Авангард» встретились на своем стадионе с командой нового-триоцкого «Металлурга». Игра проходила с заметным

преимуществом орских спортсменов и закончилась их победой. Оранчане забили в ворота гостей три мяча, а в ответ получили один.

### «Нефтяник» — «Динамо»

В г. Челябинске команда орского «Нефтяника» провела очередную встречу на первенство Российской Федерации с командой

дома челябинского «Динамо». Игра закончилась со счетом 2:2.

### „Княжна Мэри“

#### НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

В Министерстве культуры СССР состоялся общественный просмотр нового цветного художественного фильма «Княжна Мэри» (по произведению М. Ю. Лермонтова), выпущенного Москвой киностудией имени Горького. Фильм выходит на экраны страны. (ТАСС).

Редактор В. А. ЮДИН.

## Кино 17 и 18 августа на экранах города

Театр «Октябрь» — «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ЧЕЛОВЕК»  
Летняя эстрада — «СЕРЕБРИСТАЯ ШЫЛЬ»  
Дом культуры металлургов 17/VIII — «ЛЯНА»  
18/VIII — «ПРИЗРАКИ ПОКИДАЮТ ВЕРШИНЫ»  
Дом культуры нефтяников — «СЕДЬМОЕ НЕБО»  
для детей 17/VIII — «СЕРДЦЕ ХРАБРЕЦА»  
Клуб железнодорожников — «СУДЬБА КЛОУНА»  
Клуб «Серп и молот» 18/VIII — «ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»  
Клуб «Авангард» — «ОНИ СПУСТИЛИСЬ С ГОР»  
Клуб строителей 17/VIII — «ПЕРВЫЙ БАЛ»  
18/VIII — «УРАГАН»  
для детей 18/VIII — «ПРЖЕВАЛЬСКИЙ»  
Клуб никелькомбината — «ВОЗРАСТ ЛЮБВИ»  
для детей 17/VIII — «ПАХТА-ОЙ»  
Клуб мясокомбината 17/VIII — «КАРДИНАЛ РИШЕЛЬЕ»  
18/VIII — «ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»  
Летняя эстрада Ленинского района — «ПОСЛЕДНИЙ РАУНД»  
Летняя эстрада ТЭЦ 17/VIII — «ДЕЛО ДОКТОРА ВАГНЕРА»  
18/VIII — «МСТИТЕЛЬ ИЗ ЭЛЬДОРАДО»  
Клуб пос. Первомайского 17/VIII — «КАРОЛА ЛАМBERTI»  
18/VIII — «КОНЦЕРТ»  
Клуб нефтяников 17/VIII — «ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»  
18/VIII — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИН ГУДА»

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФОБ3557 Заказ № 5660 Тираж 9.400